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Harminceier orosz hatíifoijüíy,
(Miniszterelnökség sajtóosztálya) Berlinből jelenti a Wolff ügynökség, hogy a nagy 

vezérkar közlése szerint azokban a nagy győzelmekben, amelyekben az orosz hadsereg 
Kelet Poroszországban Tannenbergnél, Hohensteinnél és Ortelsburgnál visszaveretett, 
hozzávetőleges számítás szerint harmineezernél több orosz — köztük több magasrangu 
tiszt — esett hadifogságba.

Olaszország Anglia ellen.
(Miniszterelnökség sajtóosztályától) A Lombardia és az Unión jelentik, hogy az 

olasz kormány Londonban igen erélyesen tiltakozott Angliának Egyiptomban fognatositott 
katonai intézkedései ellen. Olaszország állítólag azt jelentette ki, hogy semlegességénél 
fogva joga van mint eddig, ezentúl is kereskedelmi és hadihajóinak szabad utat és tar
tózkodást követelni az egyiptomi kikötőkben és vizeken. Az Unión szerint Olaszország 
Londonban fenyegető éllel kijelentette, hogy nem szívesen ugyan, de kénytelen volna 
intézkedéseket tenni abban az esetben, ha Egyiptom angol gyarmattá proklamáltatnék.

Nemzetiségi gártok feloszlása.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Újvidékről jelentik, kogy a szerb néppárt, a szerb radikális párt és a szerb liberális 

párt vezérei együttesen levelet intéztek M.itlekovics Béla főispánhoz, amelyben kijelentik, hogy a pártok főleg az egyházi autonómia 
kérdésében tömörültek különböző elvek körül s bejelentik, hogy ezen pártok nem bírnak nemzetiségi politikai 
Jelleggel és hogy a politikai pártoskodásnak még halvány látszatát is elkerüljék, ünne- 
pélyesan kijelentik, hogy a nevezett pártokat ezennel feloszlatják és eddigi működésüket 
megszűnte tik azért, mert most minden hazafiasai) érző loyalis polgárnak egyesülnie kell a mindnyájunkkal szembe álló el
lenség legyőzésére, ök az elsők között akarnak lenni, kik a politizálás te’jes félretételével polgártársaikkal vállvetve szivük egész 
melegével szolgálni kívánják magyar hazájokat.

XIjt északi harctérről.
(Miniszterelnökség sajtóosztályától.) Az orosz, hadszíntéren az ütközetek változatlanul hevesen folynak. Kaletgaliciai 

csapataink kiváló szivósággai és bravúrral tartják magukat igen hatalmas ellenséges túl
erővel szemben.

A Sonn und Montagszeitung a hadiszálláson levő tudósítójától táviratot kapott, mely szerint az északkeleti harctéren dúló 
döntő csata tervszerűen folyik. Hadseregünk számításai és reményei teljesen kielégítőnek tűnik fel. A hadszárny állandóan előnyo- 
mulóban van Cholm, fontos csomópont felé. A hangulat optimisztikus, mert a várható események üdvösen elő vannak készítve.

Bewonuitank Piewjéhe.
(Minisztere'nökség sajtóosztályától) A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy Sarajevóban tegnap a következő hivatalos kom

münikét tették közzé. „Miután a volt tör„k Szandrákban a szerb és a montenegrói bandák a muzulmán tö
rökök házait összelövöldözik és valóságos irtó akciót indítottak az irántunk barátságos muzulmán lakosság ellen, 
csapataink PSevjébe benyomultak a Szandzsákba és ezzek megakadályozták az oltani muzulmánok kiirtását Miután 
azonban a Szandzsák állandó megszállu ..« katonai szempontból ezidőszerint még nem vehető tervbe és az e terüleent levő 
muzulmánok csapataink elvonulása min m’rden esetben újabb rablótámadásoknak voltak kitéve a szerencsétlen moha
medánok a mi határainknál jelentek meg és kérték a határ átlépésének megengedését' 
Hagyományainknak megfelelően e su yos időben is megkönyörültünk az otthonuktól és vagyonuktól megfosztott muzulmánokon és 
amennyire lehetséges a háború idejére közös menedéket nyújtunk nekik, hogy megmentsük zsarnokaik foszto
gatásaitól

Simánké Hermann vezérkari őrnagy a déli harctéren elesett. (Táviroda)

240 sebesültet hoztak ma Budapestre az északi és déli harcterekről, köztük orosz hadifoglyokat is. (Táviroda.)
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Két tűz közötti
A németek ortelsburgi diadalával az oroszok két tűz közzé let- 

tek szorítva. Döntő győzelmünk biztosra vehető. A Reichspost hadi
tudósítója megállapítja, hogy a radomi kormányzóság a Visztuláig és 
a kielcei kormányzóság már is teljesen bitokunkban van.

A Wiener Tagblatt szerint a németek Belgiumban győztes se
regeiket az orosz hadszíntérre hozzák. Remélhető, hogy öt napi me
neteléssel elérik Varsót.

A zamosci győzelemről Höfer vezérkari főnök helyettesének je
lentése Bécsben óriási lelkesedést keltett. (Táviroda.)

József Főherceg Budapesten.
Vasárnap reggel József Főherceg Sábáéból Temesváron és Szegeden keresztül autón 

Budapestre érkezett. József főherceg büszkén dicséri katonáinkat. Boldogság velük har
colni, úgymond a Főherceg. Tüzérségeink kitűnő, monitoraink szintén derekasan megállják 
helyüket. A terep irtózatosan nehéz. Óriás kukorisásokból lövöldöznek. Felbőszítő amit az 
asszonyok és gyermekek tesznek, de legjobban beszél srappnell golyóktól átjukasztott 
köpenyege. (Táviroda)

Bel fórt bombázása.
Zürichből jelentik, hogy fkvfort környékén tegnap és ma erős harcok folytak. Németek tegnap éjjel megszáltak Belfortól 

északra egy erősséget. Ma Lövöldözik Belfort legészakibb erődjét. (Táviroda.)

északi csata.
A sajtóbadiszállásról érkezett jelentés szerint a helyzet változatlan ; hangulat reményteljes.
Bécsiről jelentik, hogy I.ub’lin felé Zamoscetót északra előr.törő csapatainkhoz harmadik seregünk csatlakozik, mely Sokai 

irányából Wladimir-Walinsky felé előnyomni. Az oroszok vonalát csapataink áttörték. A jobb szárnyon az oroszok ellenállása 
szemmelláthatóan gyöngül. A csata még több napig eltarthat, mert a visszavert oroszok ismét összegyülekeznek lövészárokban, 
és csapatainknak hosszas megkerülő utakat kell tenni. (Táviroda) 

Paris felé. A Kölnische Zeitung szerint a francia kormány nagy zavarban van. Biztosra veszik,
hogy a németek néhány nap múlva körülveszik Parist.

A miniszterelnök nyilatkozata.
A miniszterelnök mai napon a következő nvilatkozatot publikálta: „Minden férfiasán gondolkodó magyar embert méltó 

bosszúsággal tölthet el, hogy a bizonyos körökben nagyképű fontossággal a jól érlesültség hamis mezében tettszelgö urak, hamis híreket 
terfesztenek. Vigasztalásul szolgálhat a következő észlel: A Berliner Tagblatt aug. 28 iki száma azt mondja, hogy nincs hiány 
kósza hírekben. IJeigazolást nyert Bismarck mondása, hogy sehol sem hazudnak annyit, mint a háborúban, vadászaton és válasz
táson. Persze sokkal szívesebben hiszik el a roszat mint a jót Megnyugvással konstatáljuk tehát, hogy ez. a csúnya betegség 
nem magyar specialitás. Tisza István.“

Bekerített orosz hadtestek.
(Miniszterelnökség sajtóosztályától) Boriin. aug. 31. A Lokalanzeiger jelenti a keleti hadiszáHásról, hogy a német haderő, 

amely a porosz orosz határon az oroszokat bekerítette, öt hadtest ellen harcolt. Az oroszok kétségbeesett áttörési kísérleteit a német 
nehéz tüzérség győzelmesen visszaverte Jobb szárnyunk Ncudenburgnn, b.il.szárnyunk Passemheimon át előnyomott Eiokahad- 
műveletek az orosz ellenfél tökéletes bekerítéséhez vezettek. t\z oroszok 5 hadtestükkel és 3 hadosz
tályukkal jelentékeny tu súlyban voltak a németekkel szemben s dacára ennek a németek állandóan fölényben vannak.

A hatodik nap.
Becsből jelentik Fremdenblatl Írja. hogy a nagy csatának ma van a a hatodik napja. Csapataink csodálatra*  

méltó kitartással harcolnak. A visszatérő sebesültek csodákat mesélnek katonáink hősiességéről. A haditudósitások 
egyhangúan kiemelik az osztrák magyar tisztek rendkívüli szivóságát és támadó szellemét. Feljegyzik a krasniki győzelem jelentőségét 
mely megakadályozta, hogy az orosz főerők jobb szárnya beleavatkozhasaon az események folyásába. (M. s.)
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